
  
Čl. I 

                                                                  Všeobecné údaje 

 

(1)         Názov právnickej osoby a jej sídlo   
  

 
Obchodné meno: 

 Lekáreň Sv. Terezky, s.r.o. 

Sídlo: 085 01  Bardejov, ul. Sv. Jakuba 17 

 

 (2)                              Údaje o konsolidovanom celku:   
  

 Účtovná jednotka nie je súčasťou konsolidovaného celku. 

  

  
(3)                              Priemerný prepočítaný počet zamestnancov:  2 
  

Čl. II 
Informácie o prijatých postupoch 

  
(1)         Účtovná závierka  bola zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude 

nepretržite  pokračovať vo svojej činnosti.  V roku 2017 ukončila svoju hlavnú činnosť – poskytovanie  

zdravotnej starostlivosti vo verejnej lekárni, ale bude vykonávať  inú činnosť.  
  

  
(2)         Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov  

  
  

Obstarávacou cenou 

1. hmotný majetok s výnimkou hmotného majetku vytvoreného vlastnou činnosťou  X 

2. zásoby s výnimkou zásob vytvorených vlastnou činnosťou  X 

3. podiely na ZI obchodných spoločností,  cenné papiere   

4. pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté vkladom do ZI   

5. nehmotný majetok s výnimkou nehmotného majetku vytvoreného vlastnou činnosťou   

6. záväzky pri ich prevzatí   

 
            Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

  
Dlhodobý majetok  nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady 
súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  

  
Menovitou hodnotou 

1. peňažné prostriedky a ceniny  X 

2. pohľadávky pri ich vzniku  X 

3. záväzky pri ich vzniku  X 

 
Úbytok zásob rovnakého druhu sa účtuje v ocenení:  

Cenou zistenou váženým aritmetickým priemerom  

Metódou FIFO X 

Obstarávacia cena zásob sa rozdeľuje na cenu za ktoré sa zásoby obstarali 
 a náklady súvisiace s obstaraním(VON). 

  

Pri vyskladnení sa VON rozpúšťajú nasledovne :VON/(PS zásob + príjem zásob) x výdaj  zásob    

 

  

  



  
Výdavky budúcich období a príjmy budúcich období  sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná  
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych 
 rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 

Prenajatý  majetok a majetok obstaraný na základe  zmluvy o kúpe prenajatej veci - v ocenení 
 rovnajúcom istine a náklady súvisiace s obstaraním  

 

Daň z príjmov splatná – daň sa  určuje z účtovného zisku pred zdanením, po úpravách na daňové 
účely podľa zákona o daniach z príjmov pri sadzbe 21 % 

 

Náklady a výnosy časovo rozlišujú. Časovo sa ne nerozlišujú náklady a výnosy, ak ide o nevýznamný  
a stále sa opakujúci účtovný prípad týkajúci sa časového rozlíšenia nákladov alebo výnosov 
 posledného a prvého mesiaca účtovného obdobia. 

 

Na účte časového rozlíšenia  sa  neúčtuje ak ide o nevýznamný a stále sa opakujúci účtovný 
prípad, ktorý sa týka účtovania nákladov a výnosov medzi dvoma účtovnými obdobiami, pričom 
nejde o účtovný prípad týkajúci sa účtovania dotácií a emisných kvót. 

X 

 

  

  

  
(3)         Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného 
 majetku  a dlhodobého nehmotného majetku, doba odpisovania, použité sadzby  

odpisov a odpisové metódy pri určení odpisov  
  

  
Nehmotný majetok odpisuje účtovná jednotka počas predpokladanej doby používania 
zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. Nehmotný majetok, ktorým 
sú náklady na vývoj sa odpisuje  najneskôr do piatich rokov od jeho obstarania. Nehmotný 
majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa neaktivuje okrem softvéru a nákladov na vývoj, ktoré 
sa aktivujú v súlade s postupmi účtovania.  

 
 
 

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje s ohľadom na opotrebovanie zodpovedajúce bežným 
podmienkam jeho používania. Pri tvorbe odpisového plánu sa zohľadňuje doba použiteľnosti, 
počet výrobkov alebo podobných jednotiek, u ktorých sa predpokladá ich získanie 
prostredníctvom majetku. Účtovné a daňové odpisy sa rovnajú. 

 

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje s ohľadom na opotrebovanie zodpovedajúce bežným 
podmienkam jeho používania. Pri tvorbe odpisového plánu sa zohľadňuje doba použiteľnosti, 
počet výrobkov alebo podobných jednotiek, u ktorých sa predpokladá ich získanie 
prostredníctvom majetku. Účtovné a daňové odpisy sa nerovnajú. 

X 

Dlhodobý nehmotný majetok =doba použiteľnosti viac ako rok a vstupná 
cena je  viac ako : 

2400,-eur 
X 

Samostatné hnuteľné veci sú dlhodobým hmotným majetkom ak doba 
použiteľnosti je viac ako rok a vstupná cena viac ako: 

1700,-eur 
X 

 

K 31.12.2017 je v evidencii DHM iba odpísaný majetok. 

  

     
         Zásoby 
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s 
obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.).   

  
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacia cena alebo čistá realizačná hodnota, ktorou 
je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a o predpokladané 
náklady súvisiace s ich predajom. Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená 
o odhadované náklady súvisiace s predajom.  
   

  
         Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a 
nevymožiteľné pohľadávky. 
Opravná položka sa účtuje, ak existuje predpoklad, že účtovná jednotka nebude schopná zinkasovať všetky 



dlžné sumy v súlade s pôvodnými podmienkami fakturácie.  
Účtovná jednotka  stanovuje výšku opravnej položky aj na základe vekovej štruktúry pohľadávok.  
Účtovná jednotka realizuje odpis pohľadávky, ak sa pohľadávka považuje za definitívne nevymožiteľnú. 
  

  
Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 
  

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období    
Účtovná jednotka využila výnimku z časového rozlíšenia  a časovo nerozlišuje poistné, telefónne poplatky. 
Časovo rozlišuje náklady, ktoré sa týkajú iba budúceho roka. 
   
      Záväzky 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 
cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
  
      Rezervy 
Účtovná jednotka tvorí rezervy na nevyčerpané dovolenky a služby. Za rok 2017 rezerva nebola vytvorená, 
zamestnanci mali dovolenku za rok 2017 vyčerpanú.  

  

      Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty a sú  znížené o zľavy a zrážky (rabaty, 
bonusy, skontá, dobropisy a pod.)  
  

  
(4)         Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód  

Zmeny účtovných zásad a metód ÁNO  NIE X 

  
 

Čl. III 
Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát 

 

(1) Informácia o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov, ktoré majú 

výnimočný rozsah alebo výskyt,  

Popis nákladov ,výnosov  
výnimočného  rozsahu 

Dôvod vzniku EUR 

Ostatné výnosy – predaj oprávnenia na 
poskytovanie zdravotnej starostlivosti 
v neštátnom zdravotníckom zariadení – 
verejnej lekárni a predaj zariadenia 
verejnej lekárne 

Ukončenie poskytovania zdravotnej 
starostlivosti vo verejnej lekárni 

105 000 
 

Služby – náklady na opravu a údržbu 
priestorov verejnej lekárne a zariadenia 

Odovzdanie prenajatých priestorov  26 666 

     

   
ÚJ - účtovná jednotka;  X= ÚJ má náplň pre jednotlivú položku  


